

ELOFIZETES

HELYBEN:
Egy évre 24 korona.
Egy hónap 2 korona.
VEDEKEN:
Egy évre 28 korona.
Egy hónap 2 k. 40 f.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasúti pályaudvar.
TELEFON-SZÁM: 28.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Részvény-
Társaság.
József főherceg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1916.

Főszerkesztő
Stauber József.

Kedd, május 2.

Visszavertük

az alpinik támadását az Ademello szakaszon.

Budapest, május 1. (Hivatalos.)

A főhadiszállás jelenti:

Orosz- és délkeleti hadszíntér:
Nincs újabb esemény.

Olasz hadszíntér:

A helyzet változatlan. Az Ademello szakaszon csapatunk az ellenesség támadásait, melyek főképen a Fargorida-szoros ellen irányultak, az alpinik tekintélyes veszteségei mellett visszautasították. Höfer altábornagy, a vezérkari főnök helyettese. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Heves harcok a Mort-Homme magaslaton.

Berlin, május 1. (Hivatalos.) A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A helyzet általában változatlan. A Mort-Homme magaslaton tegnap is heves harc folyt. Repülőrajaink Verduntól nyugatra és délre bőségesen dobtak bombákat az ellenséges csapatállásokra. Noyontól keletre légi harcban lelőttünk egy francia kétfedelűt; a bennülők meghaltak.

Keleti és Balkán hadszíntér:

Különös esemény nem történt.
Legfelsőbb hadvezetőség. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

LEGÚJABB.

Ejjel 2 órakor érkezett telefonjelentések.

Athén. Zupatis ezredes a macedóniai védelmi bizottság vezetője bejelentette, hogy az angol flotta blokáda alá vette Thassos szigetét. Egy angol hadihajó a sziget fővárosának kikötőjébe futott és annak az angol alattvalónak a kiszolgáltatását követelte, akit a görög király megsértése miatt letartóztattak. Mikor értesültek arról, hogy ezt az angol embert mar gózos vízbe Athénbe, nyílt tengeren elfogták a gőzöst, a logyot kiszabadították és a kísérő görög csendőröket letartóztatták. Az eset Athénben élénk izgalommal okoz.

Berlin. A Lokalanzeiger értesülése szerint a választójegyzék még nincs befejezve. Gerard még a főhadiszálláson van.

Berlin. A Lokalanzeiger jelenti Athénből: A politikai helyzet igen komoly. Az entente körök követelik, hogy a szerb csapatok szállításának kérdését a jövő hét közepéig meg kell oldani. A kormány-azonban nem

hajlandó semmiféle tárgyalásba bocsátkozni ez irányban. Alig van remény arra, hogy a szerb csapatok szállításának kérdését békésen el lehet majd intézni.

Az aradi román zsinat.

(Ünnepélyes megnyitás. — Nincs helye a gravaminális politikának.)

Az Aradi Közlöny tudósítójától.

Arad, május 1.

Vasárnap délelőtt istentisztelet után nyitotta meg a román zsinatot Pap I. János aradi román püspök. Az ez évi zsinat rendkívül csendes, a tagok közül kevesen jelentek meg, mert számosan hadbavonultak, egy részük pedig kimentette magát. A megjelentek között van Mangra Vazul is, aki élénk figyelemmel kíséri a tanácskozás menetét. Pap püspök elnöki megnyitójában utalt arra, hogy a háborús helyzetből még mindig nem látják a kibontakozásnak való utat. Majd megemlékezett a román egyház két nagy halottjáról: Metianu János érsek-metropolitáról és Hamsea Agoston archimandritáról; érdemeiket méltatva kifejtette, hogy mindkettőjük elhunyt nagy csapás a román egyházra. Azután fölemeltette, hogy a háború miatt a román iskolák sokat szenvednek, némelyik nem kapja meg az államsegélyt, mert nem telnek meg az iskola fejlesztési követelményeknek; ez a háborúval függ össze. Az iskolák látogatása jelentékeny mértékben csökkent, mert a gyermekek az iskola helyett kénytelenek napszámmunkát végezni. A román tanítók közül igen számosan hadbavonultak és eddig nyolcan női halalt haltak, huszonegyen pedig fogásba estek. A jövőbe vetett bizalommal néz a történendők elé.

Tegnap délután a román egyházmegyei zsinat az igazoló bizottság jelentése alapján igazoltak az időkben megválasztott zsinati tagok mandátumait. Tudomásul vette a zsinat az aradi szentszék gazdasági tanácsának jelentését és elhatározta, hogy az egyházi alapokból mint benajntatlanul követelést több teloron 31,000 koronát leír a telmentvényt a gazdasági tanácsnak megadta.

Ma délelőtt a belényesi világi képviselők mandátumai ellen beadott petíciókat tárgyalta. A petíciókat Moga János és Pintér János képviselők mandátumai ellen adták be. A kiküldött biztos vizsgálata alapján megállapítást nyert, hogy az egyik községben a felvett vá-

lasztási jegyzőkönyvvelőttan adatokat tartalmazott, abba olyanok is be voltak írva választókként, akik a választási aktásban nem vettek részt és a jegyzőkönyvet nem a választás napján, hanem utólag vették fel. A bizottság azt javasolta, hogy a két mandátumot semmisítsék meg s helyettük a kisebbségben maradt Polynár János kiz. járásbíró és dr. Kozma Gábor ügyvédet mondja ki a zsinat megválasztott zsinati tagoknak. Popa György dr. azt vitatta, hogy ezt a megoldást a szervezeti szabályok nem engedik meg s azt indítványozta, hogy a választásokat ejtsék meg újból. A zsinat 15 szavazattal 11 ellenében a bizottság javaslatát fogadta el, míg 12 képviselő tartózkodott a szavazástól.

Az aradi és nagyváradi szentszék általános jelentésének kapcsán a zsinat részvétét fejezte ki Metianu János érsek és Hamsea Agoston archimandrita elhunyt felett s elhatározta, hogy a két kiváló egyházi emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg. A két szentszék egyházi tanácsának jelentését tudomásul vették, majd ma délután egy interpelláció hangzott el a metropolita-választás dolgában.

Az iskolaügyi tanács jelentése kapcsán Goldis László azt indítványozta, hogy a zsinat írjon fel a kormányhoz az 1907. évi iskola-törvény visszavonásá érdekében.

Popa György dr. kifejtette, hogy ma, amikor a háza szász seoból vezrik, nem alkalmas az idő gravaminális politika üzésere és arra, hogy a zsinat remonstrációkkal éljen. Kérte az indítvány mellőzését; s a zsinatnak a múlt évben hozott határozatának fenntartását, amelynek értelmében a zsinat utasítja a szentszékét, hogy az iskola-törvény revíziója érdekében tegye meg a szükséges lépéseket. A zsinat 25 szóval 11 ellenében Popa György dr. indítványát fogadta el.

Ezután az Aradon létesítendő román tanítónőképző intézet ügyét vette a zsinat tárgyalás alá, de elhatározta, hogy az ügy alaposabb megfontolása érdekében ez ügyben csak holnap dönt.

Kinevezés. Szalai Vilmos dr. aradi ügyvédet a király tartalékos főhadnagy-hadbíróvá nevezte ki.

Az átugrott óra.

(Aprilis harmincadikán 11-től 12-ig.)

Az Aradi Közlöny tudósítója.

Arad, május 1.

Azok, akik ma reggel felébredtek édes álmukból és már tegnap lefekvésükre gondoskodtak arról, hogy zsebórákat, vekkert, falórákat, konyhaórákat, zenélőórákat, lábasórákat, egyszóval a házban található mindennemű időmérőszerszámot egy órával előre igazítsanak (amint ez az ország kötelességtudó és engedelmes polgáraihoz illik is) azok semmi változást nem vettek észre az időben. Akik ellenben hanyagok, a magas kormányral szemben szófogadatlanként voltak és nem bibelődtek az óraigazítással, azok konstatahették, hogy az órák mind nyargalnak: náluk a Dora, vagy International Watch Co. tanúsága szerint még csak nyolc, de a toronyóra már kilencet mutat, a templom is, a színházi bérház órája is, szaladjunk a város másik végére: a vasúti állomásé is.

Hogy az egy órával előbbre taszított időbe miként esepentünk bele, azt csak a kíváncsiak és azok a javíthatatlan lumpok élték át, akiket a különböző záróra tilalmak sem riasztanak vissza a korlátolt éjszakázás használatától. Miután Arad hatvanezer polgára közül legteljebb hatszáz számítható ezek sorába, a többi ötvenkilencezernégyezer számára itt mondjuk el, hogy mi történt vasárnap éjjel 11 és 12 között.

A kávéházban vidáman húzta a cigány. A moziból éppen hogy beérkeztek az utolsó előadást végigszemlélő vendégek, akik még egy kevés cigányzenét óhajtottak meghallgatni. És ekkor egyszerre a cigány a Rákóczi-indulóra zendít, az óra pont tizenegyet mutat, a pineéri kar Benjaminja egy kétkéjűre krétázott dakóval neki ront az oramatóának és néhány sikerült terepítéssel gyors korlorgásra ösztönzi azokat. A kávéház pedig — mint egy U-boat gépmestere — különböző emelvényeket ragad meg a lokal hatso helyiségekben: a csillárok, kis és nagy körték eisóletűnek, mintha Szilveszter lenne: a kávéházban teljes a sötétség. Egy pillanat: újra levillan minden, a cigány az utolsó taktust rántja a hegedűn: az óra éjtelt mutat. Az ugrás (nem a sötétbe, csak a sötétben) megtörtént.

Kevésbé engedelmesen ment az egy órai előresétálás a toronyórákon. A templomok óráit ráérték reggel is megigazítani, de a város háza óráját muszáj volt éjjel, mert ez a hivatalos óra, ehhez kell igazítani az összes zárásokat, nyitásokat. Nagy nehézség nem is lett volna, mert hisz a toronyból könnyű előreigazítani a mutatókat, még egy szakavatott órát is kirendeltek idejében, hogy a hatvan perces bolygatás ne okozzon zavart a szerkezetben. Azonban elérkezett a tizenegy óra, amely éjtélle köteles előlépni, a város házával szemközt az éjszakában csinos kis sorlatot álltak a nagy pillanatra kíváncsiak. A toronyóra azonban szándékosan jött tovább. Negyed tizenkettő lett, fél, háromnegyed, a kíváncsi tömeg és az izgalom egyre nőtt. Voltak, akik azt állították, hogy az egész egy órával előretolást visszavonták, mások szerint az óra ott fenn a toronyban olyan különös szerkezettel (stillszerűen) a helyhez, amely felett az időt mutatja) hogy elől nem hajlandó menni, csak hátra. Végre háromnegyed tizenkettő után megtájtak az óra kamrájának kucát, amely ott olyan jó helyre készítettek elő, hogy senki sem tudott ráakadni és a hivatalos óra mutatói szépen lassan előreszavartak háromnegyed egyre. Kis idő múlán az óra egyet ütött, a kíván-

csiak hazaosztottak, a kávéházat bezárták. A vasut felől ekkor jöttek befelé a kettős tűzszemek: a bakfő konklisok a tizenhárom vonattól, amely a szokásos tizenkettő helyett ezúttal saját hibáján kívül egy órákor érkezett Aradra.

Most tehát benne vagyunk az új időszámításban, amely semmiben nem különbözik a régiétől, mindössze annak a konstatahását enged meg, hogy

— Elnye de világos van, pedig már esti nyolc óra van.

Costinescu kilép a román kabinetből.

(A román-német közlekedés ellensége.)

Lapirati tudósítás.

Bukarest, május 1.

Beavatott politikai körökből kizavargott hírek szerint Costinescu pénzügyminiszter visszalepése bizonyosra vehető. Costinescu utódja Antonescu Viktor, a jelenlegi igazságügyminiszter lesz. A pénzügyminiszter visszalepése nyomban az újabb közelel elintézésé után fog megtörténni. A visszalepő pénzügyminiszter a leghevesebb ellenszöje volt a román-német közlekedésnek.

Bukarest. A román lapok reprodukálják a Novoje Wremjanak a német-román megegyezés iránti keserű panaszokat hallató cikket. Az orosz lap esodálkozását fejezi ki azon, hogy a román kormány megengedi az élelmiszerek kivitelét Romániába.

Nem szabad eltelejteni — írja sópáncodva, — hogy Németország szorongatott ország es/igy az ő ily irányu támogatása az egyenes segélynyújtással azonos.

Az orosz lap végül azt kérdi, mit csinál Poklevszky, az orosz követ Bukarestben, ha ilyen dolgok megtörténnének?

Bukarest. A bukaresti lapok reprodukálják a Birsevijsa Wjedomosti című orosz lap cikket, amely szerint a német-román gazdasági megegyezés igazolja, hogy Románia nem fog a négyesszövetség oldalára állani. Mindazonáltal még gondolni is abszurdum volna, hogy egy olyan ország, mint Románia, a központi hatalmakkal menne. Ennek dacára nagyon kell vigyázni és minden eshetőségre gondolni.

Az orosz lap azután megtámadja a négyesszövetség bukar sti diplomáciáját, a mely, szerinte ismét bebizonyította, hogy nem áll hivatása magaslatán, majd így végzi cikket:

Románia gazdasági viszonya a négyesszövetséghez ismét nagyon feszült:

A párisi „Journal“-nak Bukarestbe érkezett legújabb száma, a német-román gazdasági megegyezéssel foglalkozva megállapítja, hogy ez a megegyezés feltétlenül befolyásolja a háboru jövő alakulását.

Bukarest. Carp Péter lapja, a „Moldova“ írja: A nem tehetnek erőteljes verduai oltentivája és az entente hatalmakkal a különböző arcvonalakon tanúsított és minden iniciatívtól ment várakozó, illetve detenzív magatartása nem enged kétséget aziránt, hogy a tolény a központi hatalmakkal van. Ez a tolény, mely szemmel láthatólag a német szervezőképesség folyamánya, az egész hadjárat alatt uralkodni fog, mert a kimerülés csakis a nem szervezettek fenyegeti, nem pedig azokat, kik minden követelménynek oly zsenialis módon tesznek eleget.

Dacára ennek, dacára, hogy e körülmény országunk politikusaiknak nagy része betátja, nálunk oly politikai csinálnak, melynek célja bennünket a központi hatalmakkal összehozsíteni, semmit el nem érni, ellenben mindent, ami a miénk, elveszítet. Ez a szerencsétlen vezetés borzasztó.

Néhányan agyában fogamozott meg az a gondolat, hogy a központi hatalmakkal is kell győzni, (különben vége a civilizációnak) és ez az idea szerencsétlenséget hozhat fejünkre, mint ahogy az enyészetbe döntötte azokat a kis államokat, melyek az ententehez csatlakoztak.

Ha e szerencsétlen politikát nem is vitték keresztül, ugy ez azért történt, mert mindjárt kezdetben a siker legkisebb reményére sem volt kiátás. Tehát a „lehetetlenségek“ politikája volt, melybe a Take-Philipsescu-rete ellenzek belelovalta magát.

Miért maradunk tehát meg e keresztü nem vinető politika mellett; egy rögeszeme mellett, mely soha sem fog teljesedni. Nem látják-e az ország telelősei, hogy e lévutra senki sem követi őket? Miért nem térnek vissza elődeik okos politikájához, mely több mint harminc éven át a központi hatalmakkal való szövetségre támaszkodva egy Oroszország elleni háborut készített elő, melyből most mit sem akarnak tudni. Politikai nézetünkben történt eme változás megmagyarázatlan, midőn az orosz vesszedelem meg mindig tényeg.

Jegyzések a negyedik hadikölcsönre.

(A kisemberek milliárdja.)

Az Aradi Közlöny tudósítója.

Arad, május 1.

A pénzügyminisztérium, nyilván buzdító céllal, statisztikai kimutatást tett közzé az eddigi magyar hadikölcsönök kis jegyzéseinek arányszámáról. E szerint a kisemberek eddig 1188 milliót jegyeztek a három kölcsönre, még pedig növekedő tételekben. Az elsőre 337.3, a másodikra 367.3 és a harmadikra 433.4 millió koronát. Van-e ennél fényesebb és meghatóbb bizonyítéka a magyar nép áldozatkészségének? Tavol áll tőlünk, hogy a nagy jegyzések mozgó erőt és hazafias erkölcsi rugóit a kis jegyzésekkel szemben lebecsüljük. Keségtelenül a nagy jegyzést sem lehet csupán csak a nagy tőke hideg és megfontolt üzleti beruházása gyanánt tekinteni, bár a kölcsön jegyzése a tőkének soha máskor nem nyújtható kamatozást is biztosít. A jegyzéseknek, akár a kicsi, akár a nagy tőke van benne érdekelve, egyaránt a pénzügyi ellenálló erő fokozása a legfőbb mozgó ereje es ez az, a minék az erkölcsi hatását nem bírhatja el semmiféle ádás ellenség, a mely összeroppantásunkra szövetkezett. Hisszük, hogy a végső eredmény előrésében ezúttal is egyesülni fog a kis- és a nagytőke buzgalma és közlekedési vízi az országot a végső diadalhoz, ellenségeinket pedig a végső megalázáshoz.

Aradon ma a következő jegyzések történtek:

Az Aradmegyei Takarékpénztárnál: Ehrenfeld Anna 50.000 korona, Holländer Sámuel esermői nagybirtokos 50.000 korona, Holländer Sámuelné 10.000 korona, Holländer Miksa és neje 10.000 korona, Jakab Mór 10.000 korona, Reisz Mihály 4000 korona, Wittmann Adám 4000 korona, Wittmann György 5000 korona, Schreyer Viktor 20.000 korona, Bartucz János 20.000 korona, Truczán Józsa 5000 korona, özv. Fazekas Péterné 2000 korona, Kovács László 20.000 korona. Összes eddigi jegyzés 2.340.000 korona.

Az Aradi Esz Takarékpénztárnál: Steiner Ferenc 20.000 korona, Kohn Laura 6000

H I R E K.

korona, Szabados Jenő 5000 korona, Klug János 5000 korona, Dautner Mátyas 5000 korona, Beck Jenő 5000 korona, Oz. Klein Sámuelné 5000 korona, Friedmann Sámuel és neje 4.000 korona.

A Hajduböszörményi Hitelbank és Takarékpénztár úján: ifj. Kiss András 10.000 korona, Pakry Karoly 4000 korona, Török Sámuel 3000 korona, Református Egyházközség Mezőcsat 2000 korona, Ory Tamás 2000 korona, Református Egyházközség Nagyszalonta 2000 korona, Gal-Samu 1200 korona, Bodolay István 1000 korona, Református Egyházközség Józsefháza 1000 korona, L. Szabó Márton 500 korona, Sós Istvánné 200 korona, összesen 81.900 korona. Összes jegyzés: 1.396.000 korona.

Az Arad-Csanádi Gazdasági Takarékpénztárnál ma 339.300 koronát jegyeztek. Az Arad-csanádi egyesült vasút 130.000, az Acsevel egyezményben álló kisebb vasutak 202.000 koronát jegyeztek. Összes eddigi jegyzés 1.102.550 korona.

Az Aradi Ipar- és Népbanknál jegyeztek ma Aradi tanítótestületek segélyalapja 2000 korona, Metzger Márton dr. 2700 korona, Stengl Andor 4000 korona, Kónn Laura 5000 korona, Aradi ag. ev. egyház 5000 korona, Rossi és Pellegrini 2000 korona. Az eddigi jegyzés összesen 556.000 korona.

Az Aradi Központi Takarékpénztárnál a jegyzések összege ma 124.000 korona. Nagyobb jegyzések: Biscser máz 100.000 korona, Jagessy Károly dr. 5000 korona, Fainhaber Ferenc 5000 korona, öz. Radó Adolfiné 2000 korona, Erdős Pál 2000 korona, Velosov Erzsike 2000 K, Velosov Zsófia 20.000 korona, Reinhart Kálmán 1000 K, Kiss János 1000 K, Adam Andras 1000 korona. Összes eddigi jegyzés 410.350 korona.

Az Aradi Polgári Takarékpénztárnál az eddigi jegyzések összege 275.000 korona. Mai lényegesebb jegyzések: Darányi János 25.000 korona, Szöllőssy Janka 5000 korona, öz. Tausch Rezsóné 2400 korona, Demian Gyorgyné 10.000 korona, Döme János 1000 korona, Strittler Mária 50 korona, öz. Forgó Jánosné 1.500 korona.

Az Aradi Általános Takarékpénztárnál ma a következő jegyzések történtek: Rózsa Imre 2000 korona, Kehrer Károly 2000 korona, Strumberger Oszkárné 2000 korona, egyéb jegyzések 9200 korona. Összes eddigi jegyzés 129.800 korona.

Az Aradi Közgazdasági Banknál ma több tételben 20.000 koronát jegyeztek. A jegyzések végösszege itt 135.000 korona.

A „Victoria” Takarékpénztár eddigi hadikölcsön jegyzése 50.850 korona.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.

* Nagy kabaret-est keretében bucsuzott el színtársulatunk Aradtól. Néhány hétig üres lesz a muzsacsarnok, s almodni fog az utolsó est viharos tapsairól. Mert régen tapsoltak annyit az aradi színházban, mint tegnap. Lippai Dezső ötletes konferansza egész este derűtségben tartotta a publikumot, amelyet egyébként az ének és táncszámok egész légiója villanyozott fel. Horvátn Mici, Járai Böske, Varadi Margit, Barics, Gyöző, Járai énekekkel és táncokkal kedveskedtek a közönségnek, míg Zádor Jenő egy felolvasás ürügye alatt színporkáztatta szellemes ötleteit. Lenkei György pedig, mint gyorsrajzoló mutatkozott be sikeresen. Szóval volt minden — főleg jókedv, amely igazán elkél a mai világban. A kellemes est emlékeivel kívánunk jó utat és jó szünidőt a színtársulatnak. A viszontlátásra! (Z. A.)

— A király magyar vadászjelvénye. Ofelegése, mint értesülünk, legkegyelmesebben elfogadta a Hadsegélyező Hivatal följajánlotta „Magyar Rutenus”-jelvényt. A jelvény, mely az elmúlt hetekben nagy sikerrel forgalomba került, az elesett katonák özvegyei és árvái alapja javára alapított.

— Tisza a bolgár vendégekhez. Budapestről jöenti tudósítónk: A bolgár vendégek tiszteletére adott banketten Tisza István gróf hosszabb beszédben emlékezett meg arról, hogy a magyar-bolgár barátság nem mai keletű és hogy évtizedek előtt azt a politikát akarta pékésen megvalósítani egy magyar külügyminiszter, amit most a háború valószínűleg meg, amely szerint a Balkán a balkán népeké. Délután a bolgár vendégek a Dunán tettek satahajozást, este pedig a székesfehérváros banketten vettek részt.

— Kitüntetés. A király az ellenség előtt elesett Lukácsy Miklós VIII. 2. néptelkő gyalogzászlóaljánál beosztva volt szolgálaton kívüli viszonybeli főhadnagynak a hadidiszciplinényes harmadosztályú katonai érdemkeresztet adományozta. Ez már a harmadik kitüntetés, amely Lukácsy Miklós aradi törvényszéki bírót, a Lovashegyen történt eleste óta éri. Háta után kapta meg ugyanis a nős főhadnagy a két signum laudist is, amelyekre még előzőleg teltérjeztették. A signum laudissal tüntette ki a király Schreiber László 33. gyalogezredbeli hadnagyt az ellenséggel szemben vitéz magatartása elismeréséül. Ugyancsak a signum laudist kapták az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül Tórnai Imre dr. IV. 2., Böhm Béla és Csillag Atadár dr. 2. néptelkő gyalogezrednél beosztott néptelkő hadnagyk.

— Ivánka Imrét még nem tartóztatták le. Pozsonyból jelentik: Vasárnap délután két detektív jelent meg a budapesti Schwarzszanatóriumban és Ivánka Imrét a pozsonyi nagy per főszereplőjét a budapesti gyűjtő fogház elmefigyelőjébe szállították át. Ennek a hírek kapcsán az a hír terjedt el, hogy Ivánkát letartóztatták. A pozsonyi királyi törvényszék most egy komünikét adott ki, mely szerint a képviselőt nem tartóztatták le, hanem csak is elméjének megvizsgálása céljából szállították át a gyűjtőfogházba. A pozsonyi tárgyalást különben a bíróság szerdaig elnapolta.

— A gyilkos suhanc vallomása. Czene Györgyöt, aki szombaton délután a Vécsey-utcában agyonszurta egyik barátját, Kis Józsefet, tegnap hallgatták ki először a rendőrségen. A gyilkos napszámos homályosan emlékszik csak véres cselekedetére. Azt tudja csak, hogy mikor még a Vécsey- és Kossuth-utak sarkán levő kis korcsmában együtt mulattak, Kis ittás állapotban duhajkodni kezdett és minden ok nélkül rátámadt. Ismerte Kis természetét, tudta jól, hogy folytatni fogja vele a veszekedést, sőt tudta azt is, hogy tetlegességre fog kerülni a sor. Ezért már mielőtt eltávoztak a korcsmából, zsebkését kinyitotta és így tért vissza a zsebébe. Alighogy az utcára ért, Kis neki ment és felelőségre vonta, hogy miért nem hagyta őt mulatni. Mikor Czene védekezett, Kis erősen arcul ütötte. Erre előkapta kést és azzal melleszúrta barátját, majd elszaladt. Czene tagadja, hogy még egyszer megszurta volna az aldozatot. A bűnügyi osztály vezetője Rátky Béla rendőrtisztnek osztotta ki, aki az ügyben a nyomozást felolymta. A kihallgatott tanúk egyike sem látta azt, mikor szúrta meg mávodász Czene Kis Jánost. Az aldozatot pedig két szurást aratott. Az egyik a mellén, a másik pedig a hasán van. Ma délután négy órakor boncolták

fel Kis János holttestét. A gyilkos kijelentette Rátky Béla rendőrtisztnek, hogy szeretne megjelenni a boncoláson, hogy ő is láthassa a második szurást. A kértet teljesítették. A boncoláson megmutatták Czene-nek a második szurást, de erre Czene kijelentette, hogy nem tud visszaemlékezni, hogy az ő kezétől származik-e. Czene-t holnap átkísérik a királyi ügyészség fogházába és aldozatát a boncolás után eltemetik.

— Házasság. Schwartz Margit és Hammer Sándor április hó 30-án házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

— Adomány. Posian S. k. aláírással tíz korona érkezett a vak katonák részére. Az öszegét rendeltetési helyére juttatjuk.

— Engel keresk. szaktanfolyama. F. hó 8-án 3-4 hónapos tanfolyam veszi kezdetét. Gyakorlati alapos oktatás könyvelésben, levelezésben, gyors-, gép- és helyesírásban keresk. számtanban és ipodai munkálatokban, szerves, kipróbált tanterv alapján. Mérésüket taníj. Díjtalan állásközvetítés. Intézetünk négy évi lennáltása óta, köze. 500 tanítványt képeztet ki, kiknek 80 százaléka kimutatnatólag elhelyezést nyert. — Beiratkozás Lázár Vilmos-utca 2. Telefon 1046. 2246.

— Komaromy Sándor dr. királyi tanácsos karisbadi főorvosi, a magy. kir. non-vedelmi miniszterium bejegyzésével a közös nagügyminiszter a Karisbadban állandóan nagyszamban tartózkodó beteg magyar katonákra való tekintettel, a karisbadi tartalékkórházhoz rendelte be és így főorvosi működését ez éven is folytathatja. 2245

— Ertesítés. Györök község előjárósága közhírré teszi, hogy az első permetezéshez szükséges rezgáló folyó évi május hó 3-án fog kiosztani a közseguzanát a szőlőbirtokosoknak. Községi előjáróság. 2244

— Almami olcsó árak a Fischer aruházban. Jó minőségű tehér vagy szemes ferting darabja 7 korona, egy nyuszor kemény kárp 7 korona, fekete finom edelweis harisnya 250 korona, gyermek patent es cerna harisnyak 150 koronától 3 koronáig. Megérkeztek a gyönyörű matröz sapkák és leányka kalapok 3 koronától 7 koronáig. Egy férfi vagy női nyers selyem erdő 7 korona. Fischer Nagy Aruháza. 271

— Harisnyákat, tolett szappanokat, kefeáru, érzényeket, reuciókat, dohánytárcákat, kiváló minőségben arust Grünwald és Moskovitz cég Aradon, Jozset főherceget 1. szám alatt (Varosházával szemben.) 2025

— A szőlősgazdáknak s a harctéren a katonáknak nagy lesz az öröm, mert bőven terem bor és gyümölcs, amióta „Peronoszpor”-ral permetezik a szőlőket és a gyümölcsfákat. Utalunk lapunk mai hirdetésére. 2032

— Gyermek-kocsik, gyermek-székek csakis Fischer nagyáruházában 10 koronától 150 koronáig.

— Könyvtárakat, bályeggyűjteményeket és hangjegyeket vesz Kerpel könyvkereskedése.

Felelős szerkesztő:

Rudnyánszky Endre.

NYILTTÉR.

(Az ezen rovat alatt közlöttékért nem vállalunk felelőséget.)

Ertesítés.

özv. Kasli Ferencné Kossuth-utca 66. szám. alatt levő üzletét átvetem, kérem esetleges hitelezőis nálam 8 napon belül jelentkezzenek, mert különben figyelembe nem veszem.

Pető Imréné

2241

Kossuth-utca 66.

Odette.

Apró hirdetések.

OKTATÁS.

Eine deutsche Lehrerin wünscht Lektionen zu erteilen. Näheres in d. Administration. 2240

ALKALMAZÁST KERES.

Intelligens

fiatal asszony gazdaságnak ajánlkozik magányos urhoz. Szíves megkeresést „Köln a/n Rein“ felcímezve a kiadóhivatalba kér. 2239

Kereskedelmit végzett

leány azonnali belépésre bármely irodában alkalmazást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2242

Gyermektelen hasaspár

nagyobb házban házmesteri állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2195

KIADÓ LAKÁS.

Kiadó

Deák Ferenc-utca 28. szám alatt egy szép nagy ucai lakás fürdőszoba, mellékhelyiségekkel, egy fiúszobával és egy pinccel. Bővebbet ugyanott. 2248

Kiadó azonnal

egy utcai tutorozószoba villanyvilágítással, Wesselényi-utca 15. l. em. 2235

INGATLAN.

Keresek

a belvárosban modern házat, 4 szobával, káccsal, udvarral, kerttel. Cím a kiadóhivatalban. 2229

VÉTEL ÉS ELADÁS.

Új butorhitel!

Butorok a legjobb kivitelben kaphatók, hitelképes egyéneknek kölcsön- és részletfizetésre szállítok Garai Károly bef. cég butorüzletében Aradon, Asztalos Sándor-utca 5. sz. 918

KÜLÖNFÉLE.

Elvesztett

Vasárnap d. e. 10 órakor a Weltzer János-utcában, Lov Róza ajurozó nő üzletétől Ingusz L. úzle-ig egy arany karcsatt. Becsületos megtaláló kérek a kiadóhivatalban átadni, hol illő jutalomban részesül. 2287

Fuvarozást
elvállal Herbszt C. Arpad-
utca 4. Telefon 261 2071

P. L. 1452. sz. 1916.

Időző hirdetmény.

Az aradi kir. törvényszék közli, hogy Miskolci Imre, Miskolci Illés, Miskolci Mihály és Miskolci András magyarpécskai lakosok felpereseknek, özv. Polonyi Mihályné, született Rabi Rozália, Polonyi Mihály magyarpécskai lakosok és néhai Polonyi Mihály volt magyarpécskai lakos nevében létező ismeretlen örökösök alperesek ellen, a magyarpécskai 2831. és 3378. sz. tjkvben 268/91. tkvi számú végzéssel özv. Polonyi Mihályné javára bekebelezett, tulajdonjog eredeti érvénytelenség miatt kitérőre, oldalági törvényes

örökösödési jog megállapítása és jár. iránt indított perben a per felvételére határnapot tűzött, és felhívta a feleket, hogy 1916. évi június 5-ik napjának délelőtti 9 óráig hivatalos helyiségében l. em. 91. ajtószám alatt jelenjenek meg.

Egyben a néhai Polonyi Mihály volt magyarpécskai lakos nevében létező ismeretlen örökösök részére ügygondnokul Dr. Moga Lajos aradi ügyvédet nevéste ki.

A bíróság felhívja az ismeretlen örökösöket, hogy a fent megjelölt határnapon és órában, meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni. Aradon, a kir. törvényszék, mint polgári bíróságtól, 1916. évi április hó 20-ik napján.

Mészáros, s. k.
t. elnök.

2238

Szőlősgazdák figyelmébe!

Ajánljuk alanti szőlő gazdasági cikkeinket:

VINACID

kitűnő kékítő pótló szer, peronospora ellen a szokásos permetezésre.

Kristály kénsó,

levél peronospora és oidium ellen, — a permetező lében oldva, nagy sikerrel használják.

Antisporin,

fürt peronospora és oidium ellen, biztos hatása. A gümölcsök permetezésére fusciladium és egyéb gomba betegségek ellen is a legjobban bevált szer.

Kénmáj,

fürt peronospora ellen, permetezésre sok helyen használják.

Rafia la. mayunga

szép fehér hosszú szálú, erős minőség.

Megrendelések gyorsan és a legpontosabban teljesítetnek, mindenkor a legjutányosabb napi árakat számítjuk. 1871

VOJTEK és WEISZ, ARAD

szőlőgazdasági cikkek szaküzlete.

Sürgöny-cím: Vojtek és Weisz Arad. Telefon szám 147.

Hipermangan-kali,

használatát a permetező lével kapcsolatban oidium és fürt peronospora ellen, igen ajánlják és nagy sikerrel alkalmazták.

Rézkénpor,

a fürt peronospora ellen nélkülözhetetlen és kitűnő hatású befújtásra.

Rézmészpor,

hatása a rézkénporral teljesen azonos, levél és fürt peronospora ellen befújtásra nagy sikerrel alkalmazták. Igen tanácsos azt a permetezés alkalmával is használni.

Erdő eladás.

Talpas község határában (Aradmegyében) 95 és 50, összesen mintegy 145 hold erdő eladó.

Az erdő a csermő-talpai törvényhatósági utól körülbelül 2 kilométernyire fekszik s nagyobbrészt tölgy-, szil- és kőrisfából áll.

Ugyanott még egy 50 hold kiterjedésű erdő is egyidejűleg eladásra kerül.

Közelebbi felvilágosításokat ad: Vály Géza Nagyvárad, Kálvária-utca 8. 2208

Gépolajok,

Gépfaggyú,

Kocsikenőcs,

Kőolaj,

Szappan,

Gyertya,

Gyufa,

Szóda,

Keményítő

állandó nagy raktár.

Hubert József

Arad, Szabadság-tér.

Telefon 262. sz. 2230

Nagyszerűen bevált aharótáron kitűnő és általában mindenkinél jobb

fájdalomcsillapító beázás

meghűlés, rheuma, kőszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében

Dr. Richter-féle

Horgony-Liniment

Horgony-Pain-Expeller

Üvege K - 80, 1.40, 2.-

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany Országúton” című Dr. Richter-féle gyógyszerárakban. Prága I. Mátyás-utca 3.

Hásonkenti székfűtés.

Szőlősgazdák figyelmébe!

Egyedül a „PERONOSZPOR” helyettesíti a rézgalicot.

A „Peronoszpor” évek óta használják a szőlősgazdák. A „Peronoszpor” összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárki-nek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor” kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor” ab Budapest 2 korona. Használati utasítással, 10 kilós próbaesomagot utánvét mellett szállít.

a „PERONOSZPOR” Vezérképviselő Budapest, VII., Damjanics-utca 30. sz. Viszonyeladóknek engedély!